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Uvod 
Odgovornost koja postoji bez obzira na krivicu se u nekom pravima predvidja na opšti način, tj. Putem 
jedne generalne klauzule o odgovornosti za štetu prouzrokovanu upotrebom opasnih stvari ili obavljenjem 
opasnnih delatnosti. 
Ova vrsta odgovornosti nastala je u 19 . veku I vezuje se za pojavu novih tehničkih pronalazaka, koji 
nalaze široku primenu kako u procesu proizvodnbje tako I u saobraćaju na zemlji, vodui I vazduhu. 
Primena tih novih tehničkih pronalazaka izaziva česte štete, koje I po svom obimu postaju sve veće I 
veće. U takvim iuslovima odgovornost zasnovana na krivici nije bila dovoljna za efikasnu zaštitu oštećenih 
lica, tako da se kroz partikularno zakonodavstvo, a kasije I kroz pojedine gradjanske zakone, uvodi 
odgovornost za štetu koja postoji nezavisno od krivice. 
Odgovornost koja postaje bez obzira na krivicu Zakon o obligacionim odnosima vezuje za opasne stvari I 
delatnosti, ali on ne sadrži definiciju tih pojmova. Za njihovo razumevanje treba poći od opasnosti uopšte, 
pod kojim se podrazunmeva objektivna mogućnost ili verovatnoća nastupanja štete. 
Svaka stvar se može smatrati opasnom, jer se svakom stvari može prouzrokovati neka šteta. Prema 
pravilima odgovornosti za opasne stvari, opasnim se ne smatraju sve stvari, već samo one stvari od kojih 
preti prekomerna opasnost štete. 
Pretpostavka uzročnosti 
"šteta nastala u vezi sa opasnom stvari, odnosno opasnom djelatnošću smatra se da potiče od te stvari, 
odnosno djelatnosti, izuzev ako se dokaže da one nisu bile uzrok štete." Član 173.ZOO 
"šteta nastala u vezi sa opasnom stvari, odnosno opasnom djelatnošću smatra se da potiče od te stvari, 
odnosno delatnosti, izuzev ako se dokaže da one nisu bile uzrok štete." 
Posebni slučajevi objektivne odgovornosti 
Odgovornost proizvođača stvari sa nedostatkom, 
Odgovornost od životinja, 
odgovornost od građevine, 
odgovornost za štetu prouzrokovanu motornim vozilima u pokretu. 
Odgovornost proizvođača stvari sa nedostatkom snosi proizvođač stvari, zato što je on stavio u promet 
neku stvar koju je proizveo, a koja zbog nekog nedostatka za koji on nije znao predstavlja opasnost od 
štete za lica ili stvari, odgovara za štetu. 
Odgovornost za štetu od građevine 
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